



EL SEÑOR

D. Juan Antonio Pellón Gándara

falleció en esta ciudad el día 24 de mayo de 1909

DESPUÉS DE RECIBIR TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su esposa, doña Belén Merino del Campo; hijas, doña Pilar y doña María Luisa; hijos políticos, don Jacobo Ortega y don Pedro Acha; nietos; hermano, don Eustaquio; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes

SUPPLICAN a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar el lunes, 7 del corriente, a las diez y media de su mañana, en la iglesia parroquial del pueblo de Riaño, favor que agradecerán.

Santander 5 de junio de 1909.

Dicho día, en la estación de Orejo, y en combinación con el primer tren a Bilbao, habrá coches a disposición de las personas que asistan.



EL JOVEN

Don Leopoldo Aldalur del Valle

falleció ayer, a las tres de la tarde

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a los funerales que se celebrarán hoy, sábado, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de Santa Lucia, y a la conducción de cadáver, que tendrá lugar a las doce, desde la casa mortuoria, Velasco, 7, al pueblo de La Cavada (Riotuerto).
La misa del alma se celebrará a las ocho y media de hoy, en dicha parroquia. El deceso se recibe en la casa mortuoria y se despide en el sitio de costumbre.

Santander 5 de junio de 1909.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El Sr. Obispo de esta diócesis ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

SANTORAL

Día 6.—Sábado.—San Bonifacio, San Doroteo y San Saneho.—I. P.—Ayuno.

Día 7.—Domingo.—La Sma. Trinidad, San Norberto, ob., S. Felipe y S. Gonzalo.

Los republicanos y Macías

Lo que nosotros decíamos ayer, hablando de la solicitud presentada al Congreso por varios miles de republicanos, lo ha confirmado en un arranque de sinceridad, el señor Nougés.

No importa a la exigua minoría de que forma parte, tan duramente calificada por el Ejército Español, que se cubran o dejen de cubrirse las vacantes de diputados que haya en el resto de las circunscripciones de España, con tal de que se declare la del señor Morote, y haya elección en Madrid, donde tiene esperanzas de vencer para llevar al Congreso y sentar a su lado al señor Macías, a quien por su desgracia, han echado del cuerpo militar en que servía sus propios compañeros, y que por lo mismo, tiene más necesidad que otra cualquiera persona de encontrar quien le ampare y fraternice con él.

Que tengan representación o no la tengan en las Cámaras los madrileños y el resto de los españoles, cosa es que importa tres perrinos, y acaso exageremos, a nuestros republicanos radicales, porque el asunto para ellos se reduce única y exclusivamente a ver de sacar diputado al señor Macías, para conseguir el doble objeto de que se burle de la ley eludiéndola y dar en cara al Gobierno, alzando sobre el país, como si dijéramos, al que ha conquistado su triste celebrada difamación.

Y véase si lo declaró paladinamente el señor Nougés, que como el señor Maura hubiera dicho, entre otras razones, que no consideraba conveniente, a raíz de unas elecciones y cuando se sabe que se celebrarán otras en un plazo breve, molestar, sin una necesidad grand, al cuerpo electoral, le contestó muy serio que esa molestia podía evitarse no presentando el Gobierno ni los demás partidos ningún candidato, puesto que de ese modo el señor Macías sería proclamado sin lucha, en virtud del artículo 29 de la ley Electoral.

Parece mentira que no se hubiera ocurrido antes a nadie una cosa tan sencilla y tan sencilla.

Y ahí se ve la idea exacta y justísima que tienen los republicanos radicales de su superioridad. Ellos hacen esa proposición, por boca del señor Nougés, como si se tratara de la cosa más natural del mundo; pero figurémonos que, con el mismo derecho que ellos, según creemos nosotros, sin duda equivocados, se presentara a la vez una proposición de

damente, fuese el señor Maura quien les propusiera a su vez lo mismo, sólo que mirado desde la acera de enfrente, o sea que no presentaran ellos candidato para que el conservador fuera proclamado diputado sin lucha y sin necesidad de pedir un voto: tendría que leer lo que dirían los periódicos del trust comentando la pretensión y como pondrían al señor Maura por haber tenido la osadía de formularla.

¿Qué prueba esto? Pues que lo que en el señor Maura sería inconcebible está muy bien en el señor Nougés y en sus cuatro o seis compañeros de radicalismo.

Lo triste para los republicanos de bullanga es que no sólo no logran que se celebre nueva elección, porque el Gobierno no acaba de convencerse de que hay que hacer lo que ellos quieren, legal o no legal; sino que si quisiera han conseguido provocar un debate parlamentario que tenga alguna resonancia.

Con decir que ni el señor Villanueva ha podido la palabra para apoyar la pretensión de los republicanos...

¿Qué más? Ni el señor Urzáiz.

ALBUM POETICO

VÍA DOLOROSA

Quisiera, llevar hoy, Señor, contigo la penderosa cruz que te quebranta; quisiera ir tras tu divina planta como con ojos míseros te sigo.

Mas, de valor mezquino y fe tardía, destallezo en la fúlgubre jornada; fortálcese, Señor, mi alma cansada para no descaerme en la gris vía.

Yo con la sangre de tu rostro santo señalándome el triste derrotero, que, al ir tras ti con mi dolor análogo, y a través de las piedras con mi llanto,

No temeré flaquear en el camino que al nefando martirio lleva luego, cuando, cediendo a mi doliente ruego, me enseñe a caminar tu amor divino.

EDUARDO CALCAÑO.

Notas municipales

La estatua a Pereda

Para ayer a las cinco y media de la tarde estaba convocada en la Alcaidía la junta del monumento a Pereda.

La reunión no pudo celebrarse por falta de número de vocales.

Debía tratarse en la reunión si la estatua ha de ser de mármol como dice el contrato o de bronce como se expresa en las condiciones que publicó la Gaceta.

Visitas

Ayer visitó el alcalde al distinguido periodista cubano señor López Sefia para darle las gracias por sus trabajos en la Habana en favor de los proyectos del monumento a Pereda y palacio de la Magdalena.

También visitó el señor Martínez a la señora vinda de don Alberto Gutiérrez Vélez con el fin de entregarla la carta que le dirige la Comisión del museo y biblioteca agradeciendo el legado del señor Gutiérrez Vélez.

El alcalde visitó también al Inspector general de sanidad.

Es probable que hoy si puede disponer de algún tiempo el señor Salazar visite algunos edificios municipales de servicios de higiene.

La tormenta de ayer

Agua val!—Inundaciones.—Una mujer en peligro.—Protesta de los comerciantes.—Pérdidas considerables

A primera hora de la mañana de ayer descargó sobre esta capital una horrosa tormenta, lloviendo tan copiosamente que en pocos momentos se inundaron las calles situadas en la parte baja de la población.

Intensos relámpagos y terribles truenos fueron el prólogo de una verdadera «manga de agua» que cayó con gran fuerza durante largo tiempo.

Los vecinos madrugadores tuvieron que refugiarse donde busosamente pudieron ó se vieron imposibilitados de salir a la calle pues por la mayoría de éstas bajaban ríos impetuosos que hacían peligroso el tránsito.

Como ocurre siempre en estos casos, las calles que sufrieron más los efectos del agua fueron las de la parte baja: Atrazanas, Plaza de Becedo, Puerta la Sierra, Medio, Arrabal, Puerto Chico, Colón, San Francisco y otras que ocupan análoga situación.

A los pocos momentos de empezar la tormenta, desde la acera de Amós de Escalante hasta cerca de la Plaza de Velardo se había formado una extensísima laguna.

En varios comercios de las calles de San Francisco, Colón, Atrazanas y Becedo el agua entró en los establecimientos, alcanzando en muchos de ellos grandes alturas.

Algunos guardias municipales trataron de abrir los imbornales, no consiguiéndolo más que en parte, pues la fuerza del agua dificultaba mucho los trabajos.

El guardia Paulino Díaz fué a abrir una alcantarilla, metiéndose en el agua hasta la cintura y estropeándose el uniforme.

En los sótanos del nuevo Palacio Consistorial había más de un metro de agua. Una mujer de las que se dedican a la limpieza de las habitaciones del Ayuntamiento penetró en el sótano y tuvo que ser auxiliada por los guardias.

Desde la guardia municipal se dió aviso al parque de bomberos municipales y salieron algunos de éstos con un bombín, devanaderas y demás utensilios necesarios.

Inmediatamente empezaron a prestar los auxilios necesarios. Los trabajos se dificultaban por coincidir la hora de la tormenta con la de la pleamar y no absorber las alcantarillas el agua en cantidad suficiente.

También dificultaba mucho los trabajos la enorme cantidad de tierras que arrastraban las aguas en su carrera.

Por el Río de la Pila y calle de San José habían torrencios que inundaron la calle del Medio.

La curralada de San Simón se inundó también y los vecinos pidieron auxilio, que les fué prestado.

Uno de los edificios que más ha sufrido ha sido la vieja casa del Ayuntamiento. Como en aquel edificio se hacen obras de levantar un piso, el agua penetró en todas las habitaciones, siendo necesario que el Arquitecto municipal reconociese la casa y ordenase que se abriesen boquillas para que el agua cayese de un piso a otro.

En las tierras de las obras del puente también hubo corrimientos, suspendiéndose el paso durante algunas horas.

En las huertas de la parte alta de la población el agua ha debido causar bastantes daños, pues arrastraba muchas hortelizas.

En el Ayuntamiento entró el agua, causando desperfectos en el salón de sesiones.

Cuando los bomberos lograron achicar el agua de Becedo quedó gran cantidad de tierra. Hubo necesidad de que doce carros hicieran numerosos viajes para retirar el lodo y basuras. Después, con las mangas, se limpiaron las calles.

Algunos comerciantes requirieron a un notario para que levantara acta de los perjuicios que han sufrido, pues se proponen presentar un recurso de queja, por entender que si el Ayuntamiento tuviera mejor atendidos sus servicios y si los guardias municipales hubiesen abierto las alcantarillas no habrían causado el agua tantos daños.

Todos los establecimientos comprendidos en la zona inundada han sufrido considerables pérdidas por el deterioro del género que tenían en los departamentos bajos de las estanterías.

Nosotros visitamos por la tarde los que más habían sufrido las consecuencias de la inundación y pudimos apreciar el valor de los géneros perdidos, que en varios ascendían a algunos miles de pesetas.

En el establecimiento La Villa de Bilbao, de Puerta la Sierra, es donde más ostensibles se presentaban los destrozos que habían hecho las aguas.

El pavimento de la parte exterior del mostrador se presentaba en comba, encontrándose por completo removidas todas las piezas de mosaico que le forman.

En el fondo de la tienda las aguas habían alcanzado un nivel de 35 centímetros.

El valor de los géneros estropeados se calculaba en 15.000 pesetas y en 5.000 el de los que se pueden considerar perdidos.

En el establecimiento de don José Mateu, que forma esquina en la misma calle con la de Atrazanas, calculaban en quince mil pesetas los géneros que consideraban perdidos, incluyendo en estos los depositados en el almacén que tiene en la calle de Juan de Herrera, la mayor parte de pasamanería.

En éste se elevó el agua a cincuenta centímetros.

La misma altura alcanzó en el de don Santiago Ruiz Abascal, de la calle de Atrazanas, cuyas pérdidas asciende a tres mil pesetas.

En la tienda El Pilar, sita en la última casa de la calle de San Francisco y primera de Isabel II, el género de punto deteriorado representa mil trescientas diez y siete pesetas y el inservible dos mil seiscientos veinte pesetas y veinticinco céntimos.

Otra de las tiendas más castigadas por la lluvia fué La Paraisón, donde la delicadeza de los artículos inundados los hará inservibles, y las pérdidas son muy importantes.

Si bien no de tanta importancia en la cantidad, no por eso son menos sensibles los daños experimentados en otros modestos establecimientos de la calle del Rincón y otras de las comprendidas en el radio de la inundación.

El perjuicio total en los intereses de los damnificados, se calculaban anoche en 40.000 pesetas.

Los industriales perjudicados nombraron anoche peritos para la tasación de los géneros que consideran perdidos, con objeto de elevar una solicitud de indemnización al excelentísimo Ayuntamiento.

Este caso fué sometido al estudio de un conocido abogado.

En la provincia Fuera de la capital, en ningún otro punto de la provincia se sintieron los efectos de la gran tormenta desencadenada en las primeras horas de ayer.

De pueblos cercanos a la población sabemos que gozaron ayer de un día hasta espléndido.

En otros, y con algunas intermitencias, llovió por la mañana.

En la bahía La previsión de nuestros marineros evita las inquietudes que algunos manifestaron por la suerte que pudieran correr en el mar las embarcaciones pesqueras, suponiendo que no dejarían de extenderse hasta el mar los efectos de la tormenta.

Las lanchas de altura no salieron del puerto y las pequeñas embarcaciones se mantuvieron todo el día al abrigo de Cabo Mayor.

OVIEDO-SANTANDER

Más telegramas

«El Casino de Oviedo agradecidísimo por amable recibimiento dispensado a excursionistas ovesenses saludó al pueblo santanderino y envía su eterno reconocimiento y gratitud.—El presidente accidental, José Buglla.»

«Profundamente agradecidos agasajos prologados extensión Universidad y demás elementos reciente excursión; recibid con orgullo y satisfacción la prueba reconfortante afecto y solemnemente prometemos esforzarnos para corresponder dignamente.—Presidente Asociación general empleados.»

«Hogarse significó ese noble y hospitalario pueblo santanderino nuestro nombre, profundo agradecimiento por inestimables pruebas simpáticas y cariño que patentizó a nuestros congenerados.—Cámara Comercio.»

«Testimoniamos agradecimiento esta corporación a ese noble pueblo por singulares demostraciones de aprecio que significó hacia Oviedo con ocasión excursión última.—Cámara propiedad.»

«Dirección Escuela Comercio Oviedo agradece obsequiosos excursionistas universitarios ovesenses suplicando saluden al Sr. alcalde Santander.—Por compañero, Lozano Cervero.»

Para cumplir el encargo visitó al alcalde el señor Santocildes.

Anoche recibió el señor alcalde el siguiente despacho:

«Ayuntamiento sesión hoy acordó aclamación en medio aplausos estruendosos dar a conocer de Avenida de Santander a calle que va desde estación Norte a Cantábrico, hermosa y fijando lápida decorativa, y nombrar a usted hijo adoptivo de Oviedo, todo merecidísimo en justa correspondencia.—Alcalde, Vallada.»

EL REGALO DE LOS MONTAÑESES DE LA HABANA

Como anunció ayer LA ATALAYA, el domingo próximo se celebrará el acto de la entrega al Grupo de Bomberos voluntarios de Santander del hermoso carro de auxilio que le regalaban los montañeses que residen en la Habana.

ros infantiles en dos carros con diferentes útiles.

El espectáculo, que será alumbrado con antorchas, promete resultar muy interesante. Probablemente se levantará un arco con una leyenda alusiva.

Después de la entrega los bomberos desfilarán dirigiéndose al Parque.

LAS OBRAS DEL LAZARETO

En el tren correo de la línea del Norte llegó ayer a esta capital, procedente de Madrid, el inspector general de Sanidad señor Salazar que, como saben nuestros lectores, viene a visitar el lazareto de Pedrosa con objeto de proponer lo más conveniente para las obras que han de convertir en sanatorio antituberculoso el antiguo lazareto.

En la estación fue recibido por el gobernador civil, diputado a Cortes señor Acha, inspector provincial de Sanidad señor Morales y otras distinguidas personas.

A las tres y media de la tarde y acompañado de los señores Elósegui, Morales y Grinda, se trasladó el señor Salazar al lazareto en la lancha de vapor de la Junta de Obras del Puerto y visitaron detenidamente aquel sitio.

Según nuestras noticias el inspector general de Sanidad quedó gratamente impresionado de la visita, siendo su opinión muy favorable a la instalación del sanatorio, considerando inmejorable la situación del lazareto para aquel proyecto.

Hoy celebrarán una detenida conferencia los señores Elósegui y Salazar para ponerse de acuerdo sobre todos los detalles de las obras.

Se cree que éstas se llevarán con la mayor rapidez que desea el gobernador. La obra de edificación es de fácil y pronta realización, no así el mobiliario para el sanatorio que quizá tenga que adquirirse en el extranjero ó por lo menos pedir modelos para hacerlo en España.

Anoche el inspector provincial de Sanidad obsequió con una cena a los señores Salazar y Elósegui y alcalde señor Martínez.

En el tren correo regresará hoy a Madrid el inspector general de Sanidad.

Panorama

En Villanueva del Campo (Zamora), existe un curioso ejemplo de longevidad familiar. Es una familia compuesta de siete hermanos, que suman entre todos la friolera de 543 años y seis meses.

El mayor de los hermanos tiene ochenta y seis años y cinco meses, el segundo ochenta y tres años, el tercero ochenta años y seis meses, el cuarto setenta y siete y dos, el quinto setenta y tres y siete, el sexto setenta y dos y tres, el pequeño setenta y medio.

«¡Vaya una lista de criaturas malogradas! Deseamos muchos años de vida a estos afortunados mortales. Digo, inmortales.»

Al señor Moret le han otorgado el cargo de mantenedor de los Juegos florales de Valencia.

Y el señor Moret ha aceptado. Pero más valiera que en vez de ser mantenedor de los Juegos florales de Valencia fuera mantenedor de la disciplina dentro de su partido.

Ha empezado en Roma la vista del pleito entablado por el novelista Verga contra el célebre músico Mascagni.

A raíz de estrenarse la ópera Cavalleria rusticana, Verga, autor de la novela de don Mascagni sacó la ópera, reclamó la cuarta parte de los derechos de representación, se liquidó el asunto y cobró veintinueve mil duros.

Pero ahora se ha enterado Verga de que la obra ha sido representada hasta la fecha más de quinientas mil veces entre todos los teatros del mundo y pide la cuarta parte de las ganancias realizadas por representación y venta de libretos y partituras, más la cuarta parte de los derechos que en lo sucesivo devengue la obra.

No es nada reclamando el señor Verga. ¡Mirá viendo esa porfía más de una firma gitana! ¡No pide ni el señorita por una caballería, que además es rusticana!

Una mujer alemana ha dado a luz un niño que solo tiene un ojo en medio de la frente. Será ese el último figurín humano. Tal vez se trate del superhombre, que viene de riguroso ciclope!

Acaba de morir un capitalista yanqui que ha dejado cien millos de dollars, y que empezó su carrera vendiendo periódicos.

Su suerte, a la verdad, no se concibe; no se concibe, pero si en lugar de venderlos los escribe, no deja ese dinero.

El *Gl'Blas* de París ha descubierto que el célebre pintor español Zuloaga tiene grandes condiciones de torero.

Así lo dice en estas breves, pero sustanciosas líneas: «Zuloaga se hallaba recientemente en Sevilla. Una fiesta amatoria se dió en honor suyo. Y en la plaza donde se daba una corrida de novillos, 500 personas pudieron ver, vestido con el traje tradicional, al maravilloso colorista, que hundía su espada en la aca de un toro de tres años, con una decisión que de-

muestra que, si sabe manejar el pincel, sabe también matar, sin hacerla sufrir, a la temible fiero.»

Los franceses son así. No conciben más España que la España de panderos.

«O pintan a Zuloaga matando toros en una corrida de novillos, ó a Montero Ríos cantando unas soleares alejado de la política. Y venga de ahí, resacaos.»

Apareja el yacht y tráelo al centro de la ciudad, que se ha encapotado el cielo y comienza a llover! AMADÍS.

NOTAS BILBAINAS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Concejales repuestos

En la sesión que esta tarde ha celebrado el Ayuntamiento han tomado posesión de su cargo de concejales en el que estaban suspensos el socialista Merodio y el republicano radicalísimo Vega Heredia.

Se comenta mucho el que los elementos de la derecha no trabajen más activamente por que se vea la causa contra el concejal católico señor Urizar por delitos electorales, pues se espera salga absuelto y en ese caso sería repuesto inmediatamente.

Unas elecciones

Entre los asuntos electorales cuya resolución con más expectación se esperaba, era el relativo a las reclamaciones presentadas contra las elecciones de Bermeo.

En esta triunfaron por gran mayoría los católicos. Las reclamaciones eran contra católicos oromovidos por el gran cacique.

Según se dice, esta mañana ha tratado de silas la Comisión provincial, acordando no admitir ninguna reclamación ajustándose al informe de los letrados que parece era en ese sentido.

Se comentaba mucho esto por tener gran influencia en la Comisión y ser vocal de ella un íntimo del cacique bermeano.

Los católicos han recibido la noticia con gran alegría, esperándose se confirme, pues tenían fuese eliminado algún concejal católico para de ese modo quitarles la mayoría.

Un escándalo

En la Plaza del Mercado han dado varias vendedoras un gran escándalo protestando contra la guardia municipal, pues ésta, de orden del señor alcalde, no las deja estar paradas en ese centro.

Elas, basándose en que a ello tenían derecho, han pretendido hasta organizar una manifestación, pero se han impuesto los temperamentos de prudencia, desistiendo de ello y acordando visitar al señor alcalde.

Las escuelas graduadas

La Junta local de Instrucción pública ha dispuesto que en una de las escuelas de la villa se ensaye el sistema de escuelas graduadas con objeto de implantar ese sistema en toda la villa caso de que dé satisfactorios resultados.

Los maestros en este asunto están bastante divididos, pues mientras unos sostienen debe aplicarse esa reforma, otros entienden que en la forma que se pretende llevar a cabo es inadmisibles.

MUJER INCENDIARIA

La guardia civil de Reinosa ha dado cuenta de que durante los últimos días de mayo y con el intervalo de veinticuatro a cuarenta y ocho horas, se han incendiado seis casas en el pueblo de Soto, en el Ayuntamiento de la Hermandad de Campoo de Suso.

Las casas incendiadas comprendían un radio de cien metros cuadrados, advirtiéndose el caso singular de que se originara en todas al incendio por igual sitio y a la misma hora.

El fuego empezaba por el pajaro y siempre al medio día.

Como es natural, todo esto hacía vivir en continua alarma a los vecinos del pueblo. Cuando la guardia civil tuvo noticia de estas raras circunstancias que concurrían en los siniestros del referido pueblo, acorrió trasladarse a él para practicar las debidas diligencias en descubrimiento de los autores incendiarios, pues ya no cabía atribuirlos a circunstancias fortuitas.

Hallándose los guardias interrogando a la joven Paulina Alebar, de 22 años, empezó a arder la casa en que ésta habita.

El incendiario acudió en masa a sofocar el incendio, atacándole por distintos puntos, consiguiendo localizarlo y extinguirlo pronto, a lo que contribuyó mucho la copiosa lluvia que entonces caía.

Algún motivo de sospecha debió dictar a los guardias la idea de detener a la Paulina y a las personas de su familia, las que fueron puestas en libertad a medida que declaraban, excepto la Paulina, contra la que parece resultaban algunos cargos.

A las seis de la tarde del mismo día se personó el Juzgado a tomar declaración a la demandada, ordenando fuera trasladada a la cárcel como presunta autora de los incendios de Soto.

El comandante del puesto de la guardia civil de Reinosa añade, aludiendo a la Paulina, una monomanía.

Las pérdidas ocasionadas por estos incendios ascendían a once mil pesetas.

Por fortuna, no ha habido que lamentar en estos siniestros desgracias personales.

ran Fotografía DE Claudio Gómez

No hay quien haga ampliaciones tan bien hechas ni tan baratas como Claudio Gómez...

CARNET DE MODAS

La toilette para la aviación.—Trajes de verano.—Las gemas reconstituidas.

Es preciso pensar—dicen las elegantes más intrépidas y esclavas de la moda—en la toilette propia para la aviación.

El efecto de crear a esas agentes, dentro de un plazo muy breve el vuelo reemplazará a los antiguos medios de locomoción.

Dejemos por ahora este tema a los humoristas y hablemos de los trajes de paseo...



En la serie de tejidos que se emplearán para las toilettes de verano, después de las lanas ligeras, cachemires de seda y fulares...

La tendencia en los adornos es a simplificarlos todo lo posible, siendo los preferidos los galones y las trenillas...

Paris, mayo de 1909.

NOTICIAS

Francisco Setién ESPECIALISTA en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Consulta de 9 a 11, Blanca, 42, 1.º

nos escriben, haciéndonos eco de sus temores, creemos poder darles la seguridad de que éstos serán infundados...

Romano Ayer fueron sacrificadas en el matadero público: Reses mayores, 24; menores, 14, con peso de 4.788 kilos.

MANUEL PEDRERA MÉDICO ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS CONSULTA DE NUEVE A UNA

Café Español Se sirven helados de todas clases

Música Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de ocho a diez de la noche, en el Boulevard:

Dtor. Corpus Castanedo OCULISTA Consulta de once a una, San Francisco, número 13.

Cofradía de la Pasión El próximo domingo celebrará su función mensual con los cultos siguientes:

La ciencia ha fallado en favor del Agua de Solares, declarándola la mejor de las aguas de mesas españolas.

Ayer falleció el joven don Leopoldo Aldalur, confortado con los auxilios de la Religión.

VICENTE AGUINACO OCULISTA Consulta de diez a una.—BLANCA, 40

V. URBINA Callista de la Real Casa, ha trasladado su domicilio a la calle del Cuadro, 4, cuarto.

Ofrecimiento de las flores Son tantas las reseñas que recibimos de estas fiestas religiosas celebradas en los pueblos de la provincia, que, bien a pesar nuestro...

En los exámenes verificados en Burgos para ascender a oficiales los sargentos han aprobado el primer ejercicio don Fructuoso Castillo Vadillo y don Jesús Coscolluela Casanova...

ANTONIO ALBERDI MÉDICO ESPECIALISTA Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer CONSULTA DE DIEZ A UNA

Banco de Santander Fundado en 1857 La sociedad general Azucarera de España anuncia la suscripción no prorrateable de obligaciones de la nueva emisión 4 por 100 al tipo de 90 por 100...

LA ATALAYA se vende en Madrid: en el kiosco de la calle Mayor número 1, de Antonio Fernández, y en el de Patricio Luján, calle de Alcalá, frente a Fornos.

Dulces para bodas y bautizos, la confitería de RAMOS, Becosó (1), y kiosco-confitería de los ferrocarriles de la costa.

Servicios de la benemérita

La guardia civil de Oñes detuvo el día 1 en dicho pueblo a Aurelio Aja Fernández, de 17 años, natural y residente en Valmaseda (Vizcaya), como autor del hurto de un cardo lechazo a la vecina de Quintana Ascensión María Poetolas.

Cruz Roja Mañana, a las ocho de la noche, concurrirán al parque de la Ambulancia, con uniforme y equipo, todos los individuos que componen esta colectividad.

Ya llegaron los álbums para postales 200 tarjetas..... 125 pesetas. 100 "..... 225 " 500 "..... 350 "

En Santander se alquila un segundo piso, amueblado, por la temporada de verano, con amplias habitaciones y situado frente al paseo de la Alameda Primera.

Adoración nocturna Esta noche velará a Jesucristo Sacramento en la santa Iglesia Catedral el turno 2.º de esta sección de Santander.

Bomberos voluntarios Se convoca a todos los individuos del Cuerpo activo para mañana domingo, a las nueve, en el parque, en traje de paisano, y a las ocho en punto de la tarde con uniforme y equipo, encareciéndoles la más puntual asistencia.

MARRACCI DENTISTA.—HERNÁN GÓRTEZ, 2 Participa a su clientela que regresó del extranjero.

Agua de Mondariz en botellas. Acaba de recibirse directamente del balneario, una importante partida. Droguería de W. CARREDANO.—Méndez Núñez 2.—Teléfono 267.—Al lado de la Farmacia Moderna.

ALTURA BAROMÉTRICA A las ocho de la mañana... 759.6 A las doce..... 760 A las cuatro de la tarde... 761

TERMÓMETRO A las ocho de la mañana... 15 A las doce..... 18.2 A las cuatro de la tarde... 17 Máxima..... 19 Mínima..... 9 Tendencia del barómetro, subir.

Requisitoria El Juzgado de instrucción de Torrelavega, en virtud del expediente de denuncia presentada por don Bonifacio de la Ruzilla, cita a don Pedro Terán Odriz, residente que fué del pueblo de Las Fraguas, para que en el término de cinco días comparezca en dicho Juzgado con el fin de prestar declaración en el acaudado expediente.

Insecticida Leyer. Hace varios años que viene usándose en España el INSECTICIDA LEYER, y la experiencia ha comprobado que ningún otro le aventaja en sus efectos destructores contra las cucarachas, moscas, polilla, pulgas, etc., que son el tormento de las familias.

Sellos de CAUCHO y CELULOIDE Sellos artísticos y comerciales para toda clase de timbrado en papel, cartón, cuero etc. Sellos para Ayuntamientos, Juzgados, parroquias, etc., con el correspondiente inscripción y escudo o atributos. Sellos oficiales para franquicia.

Para el mes de mayo se acaba de recibir gran surtido en palmas de talco, colores vivos, plantas artificiales y esterilizadas, ramos de azucenas y jacinthos.

Gran restaurant LABADIE BLANCA, 16.—TELÉFONO 101 El más moderno y elegante. Capaz para 150 súbteros. Almuerzos, a 3 pesetas; comidas, a 3.50. Servicio permanente a la carta. Especialidad en bodas y banquetes. Flor del Día Ternera a la sevillana.

LA ATALAYA Dulces para bodas y bautizos, la confitería de RAMOS, Becosó (1), y kiosco-confitería de los ferrocarriles de la costa.

Bolsas

Table with columns for 'Día 3' and 'Día 4' listing various market prices and exchange rates.

Table titled 'DE BARCELONA' with columns for 'Día 1' and 'Día 4' listing market prices.

Table titled 'DE PARIS' with columns for 'Día 3' and 'Día 4' listing market prices.

DE BARCELONA Interior 4 por 100... 88.20 87.90 Amortizable 5 por 100... 101.90 101.95

DE PARIS Exterior español 4 por 100... 98.8 98.70 Renta Francesa 3 por 100... 95.05 95.10

Noticias generales

El ministro de Gracia y Justicia lo ofrece así. El señor Alvarado ruega al ministro de la Gobernación que procure no se dé al último reglamento de Teléfonos una interpretación demasada lata.

El señor Azzati ruega al ministro de Gracia y Justicia que se informe de lo ocurrido en la Audiencia de Granada, que se negó a aplicar la condena condicional.

El señor Azcárate pide que intervenga el ministerio público. Le contesta el ministro de Gracia y Justicia.

Ambos rectifican. Se reanuda la interpellación del señor Romero sobre la elección de Madrid.

El señor Azzati consume el segundo turno, pidiendo que se declare la vacante. El conde de Romanones reconoce que el Gobierno no está obligado a hacerlo.

El señor Azcárate entiende que el Gobierno debió acordar la vacante; pero se opone ante el anuncio de que se proponen presentar al señor Macías.

Agrega que los republicanos deben presentar a un candidato del partido. Respecto al expediente de construcción de la escuadra dice que lo había estudiado, encontrándolo perfectamente legal.

DE BILBAO

Interior 4 por 100: series A, B, G y D, 88.05; serie E, 87.95; series diferentes, 88.10. Amortizable 5 por 100: series A y C, 102.15 y 102.10.

Operaciones de hoy Interior 4 por 100, pesetas nominales 15 000 a 88.10, 88.15 y 88.25. Obligaciones del ferrocarril de Cabezón a Llanes, 2.ª, pesetas nominales 19,000 a 103.25.

Ofertas y demandas Acciones Compañía Montañesa de Navegación, papel a 75. Idem Minas de Heras, papel a 70.

Electra del Besaya (S. A.) SANTANDER Se convoca a los señores accionistas para la junta general ordinaria que tendrá lugar en Santander y en el Banco Mercantil el día 25 de junio del corriente año, a las once de la mañana.

Orden del día 1.º Lectura, discusión y aprobación de la Memoria del Consejo de Administración y balance del ejercicio del 1908.

Exámenes de Septiembre Colegio-Academia de Mata Santa Clara, 9 Este Centro no suspende ninguna de sus clases durante el verano, estableciéndolas especiales para los alumnos que hayan de sufrir examen en septiembre en el Instituto y Escuela de Comercio.

Comisiones Una comisión de fabricantes de carburo ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda para pedirle que el impuesto que pesa sobre dicho artículo se cobre como se hace con el azúcar y los alcoholes, esto es, a la salida de las fábricas.

Los panaderos Una comisión de panaderos ha visitado al ministro de la Gobernación en su despacho oficial. También han visitado al ministro de Hacienda.

Fantasías El ministro de la Gobernación ha calificado esta mañana de absoluta fantasía los rumores acogidos por un periódico de la mañana acerca del envío de tropas a Marruecos, así como también de la fabricación de material de guerra en las fábricas nacionales.

La orquesta sinfónica El ministro de la Gobernación ha presidido esta mañana la sesión que ha celebrado la Orquesta Sinfónica.

Consejo de producción El día 9 del actual se volverá a reunir el Consejo nacional de la producción.

Subvenciones También se reunirá la sección de Agricultura para acordar varias subvenciones.

Los infantes a Valencia Esta tarde a las siete saldrán para Valencia los infantes doña María Teresa y don Fernando.

Programa de festejos Dicen de Valencia que se ha ult-

El presidente le llama al orden. El señor Azcárate rectifica brevemente.

El señor Soriano interviene diciendo que el Gobierno tiene miedo a Macías.

El señor Azzati, respecto a las manifestaciones del señor Azcárate, dice que él sigue dudando del asunto de la escuadra.

El presidente le llama al orden. El señor Azcárate rectifica brevemente.

El señor Soriano interviene diciendo que el Gobierno tiene miedo a Macías.

Noticias generales

El ministro de Gracia y Justicia lo ofrece así. El señor Alvarado ruega al ministro de la Gobernación que procure no se dé al último reglamento de Teléfonos una interpretación demasada lata.

El señor Azzati ruega al ministro de Gracia y Justicia que se informe de lo ocurrido en la Audiencia de Granada, que se negó a aplicar la condena condicional.

El señor Azcárate pide que intervenga el ministerio público. Le contesta el ministro de Gracia y Justicia.

Ambos rectifican. Se reanuda la interpellación del señor Romero sobre la elección de Madrid.

El señor Azzati consume el segundo turno, pidiendo que se declare la vacante. El conde de Romanones reconoce que el Gobierno no está obligado a hacerlo.

El señor Azcárate entiende que el Gobierno debió acordar la vacante; pero se opone ante el anuncio de que se proponen presentar al señor Macías.

Agrega que los republicanos deben presentar a un candidato del partido. Respecto al expediente de construcción de la escuadra dice que lo había estudiado, encontrándolo perfectamente legal.

El señor Canalejas dice que el Gobierno debe declarar la vacante y que estaba dispuesto a presentar una proposición pidiéndolo así.

El ministro de Hacienda sigue entendiendo que el precepto de la ley no es imperativo.

El señor Azzati, respecto a las manifestaciones del señor Azcárate, dice que él sigue dudando del asunto de la escuadra.

El presidente le llama al orden. El señor Azcárate rectifica brevemente.

El señor Soriano interviene diciendo que el Gobierno tiene miedo a Macías.

El señor Azzati, respecto a las manifestaciones del señor Azcárate, dice que él sigue dudando del asunto de la escuadra.

El presidente le llama al orden. El señor Azcárate rectifica brevemente.

El señor Soriano interviene diciendo que el Gobierno tiene miedo a Macías.

El señor Azzati, respecto a las manifestaciones del señor Azcárate, dice que él sigue dudando del asunto de la escuadra.

El presidente le llama al orden. El señor Azcárate rectifica brevemente.

El señor Soriano interviene diciendo que el Gobierno tiene miedo a Macías.

El señor Azzati, respecto a las manifestaciones del señor Azcárate, dice que él sigue dudando del asunto de la escuadra.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

DE TODAS CLASES

JOAQUIN MADRAZO

Teléfonos: Despacho, número 61, y domicilio, número 73

Despacho:

Meadez-Rufoz, 11, frente a la estación de los I. C. de la Costa

Depósitos:

Calle de Madrid, núm. 6; Antonio López, núm. 6; Ruzmón, núm. 6

mado el programa de festejos que se ha de celebrar en honor de los infantes doña María Teresa y don Fernando.

Mañana al mediodía tendrá lugar en la Capitanía general una recepción oficial.

Por la tarde el infante don Fernando asistirá al concurso hípico.

Mientras tanto la infanta doña María Teresa visitará el Hospicio y la Casa de Misericordia.

Entrará también en la Exposición. A las ocho de la noche comida oficial en el Palacio.

A las diez de la noche irán al Casino, donde se organizará un baile popular.

A las nueve de la mañana del domingo asistirán los infantes a la misa que se celebrará en la capilla de las Religiosas en la Catedral, pues la infanta ha mostrado deseos de asistir a dicha misa.

Después de recorrer la población se trasladarán a la Exposición para visitar el palacio de industrias y el de abaniqueros.

Por la tarde asistirán al concurso hípico y es probable que vayan a la corrida de toros.

A las ocho de la noche asistirán a la comida organizada en su honor por el comité de la Exposición.

A las nueve y media de la noche asistirán a la fiesta organizada por el gran Casino.

Habrán un cotillón de gala.

El lunes por la mañana visitarán la Exposición y a las seis y media de la tarde regresarán a Madrid.

La premura del tiempo ha impedido organizar una gran batalla de flores.

Las damas de Valencia se proponen realizar trabajos para que los infantes guarden perpetuo recuerdo de esta visita.

En los solares de San Francisco se levantarán tribunas para ovacionar entusiastamente a los infantes.

Recriadores de ganado
También dicen de Valencia que los recriadores de ganado vacuno, en vista de que se aplaza el concurso hasta el otoño, han dirigido una exposición al Comité organizador solicitando autorización para efectuar una instalación provisional con objeto de poder enseñar los ejemplares al ministro de Fomento y vea los excelentes resultados que produce en la región la cría.

El viaje de los Reyes
Es muy posible que se aplaze la marcha de los Reyes a La Granja en vista de la crudeza del tiempo y del cariz que presenta poco favorable a mejorar.

Se sabe que ayer cayó una gran nevada en La Granja y que se dejó sentir frío intenso impropio de la estación en que nos hallamos.

Los archiduques de Austria
Todavía no se sabe nada en concreto respecto a la llegada a esta Corte de los archiduques de Austria, los cuales como es sabido, serán los padrinos del nuevo infante.

En caso de que vengan a España, se alojarán en el Palacio de La Granja.

Contra Lerroux
Dicen de Barcelona que *La Publicidad* ha publicado un furibundo artículo contra Lerroux y sus amigos con motivo de celebrarse dentro de pocos días la vista de la causa por el asesinato de Hostafranch.

Restos
Los restos de los héroes de la independencia de 1809 continúan depositados en la Catedral.

Contra la blasfemia
El gobernador civil de Murcia ha publicado en el *Boletín Oficial* una enérgica circular contra la blasfemia.

Mella
Telegrafían de Barcelona que ha regresado a Madrid el señor Mella. Ha ratificado entre varios de sus amigos que marchará a la Argentina.

Los radicales
Los radicales niegan que tengan noticia alguna respecto a la enfermedad que se dice padece Lerroux. Agregan que regresará a España cuando conferencia con el señor Blasco Ibañeta.

Noticia confirmada

Se ha confirmado que el Rey no plaza su viaje a San Sebastián.

Probablemente saldrá esta noche, para regresar el domingo a Madrid.

La «Gaceta».—Subvenciones para escuelas.

La *Gaceta* de hoy publica una disposición concediendo varias subvenciones para edificios de escuelas públicas.

Entre las escuelas subvencionadas figuran algunas de esa provincia.

A la de Castro Urdiales se le asignan 6.400 pesetas en el presupuesto del año 1909 y 6.000 en el de 1910.

A la de Colindres 2.018'40 en el presupuesto de 1909, 4.000 en el de 1910 y 5.000 en el de 1911.

La firma real

El Rey ha firmado hoy el nombramiento de canónigo de la catedral de Madrid a favor de don Ezequiel Melana, beneficiado de la de Sevilla, y de arcediano de la catedral de Cahorra al señor Fernández Limenes.

El viaje de los infantes

A las 7'20 de esta tarde salieron para Valencia los infantes doña María Teresa y don Fernando.

Les acompañan en este viaje sus hijos.

El infante hará la presentación de éstos ante la Virgen de los Desamparados.

Los infantes almorzaron en Palacio.

El tiempo en La Granja
De La Granja han telegrafiado a Palacio la noticia de que nieva copiosamente en aquel real sitio.

Noticias de Palacio
Su Majestad el Rey ha recibido hoy en Palacio al presidente de la exposición del Toisón de oro celebrada en Brujas.

—El coronel nombrado recientemente para la escolta real tardará aún algunos días en tomar el mando de dicho cuerpo.

En el sudestado marchó hoy Su Majestad el Rey a San Sebastián.

Este viaje ha constituido una sorpresa para todos, pues aunque se dijo a última hora que no había desistido de realizarlo, ninguno esperaba lo hiciera hoy.

Consejo de ministros
Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros, que será presidido por el señor Maura.

El director de Agricultura
Mañana marchará a Ciudad Real el señor director de Agricultura.

El objeto de su viaje es inaugurar la granja agrícola regional de aquella población.

El viaje del Rey
A pesar de las negativas oficiosas que se hicieron sobre el objeto del viaje del Rey a San Sebastián, se sabe que obedece al deseo de asistir en Pasajes a la botadura al agua de su nuevo balandro *Hispania*.

Se cree probable que de San Sebastián regrese directamente a La Granja.

La reina madre
Parece se ha acordado que S. M. la reina doña Cristina visite la Exposición regional de Valencia.

Irán a la ciudad levantina después que pase el verano.

Sanción real
La mesa del Senado ha llevado a la sanción del Rey, además de las nuevas plantillas del Cuerpo de la Armada, la concesión del crédito extraordinario de 25.000 pesetas destinadas a gastos de Instrucción pública.

Las leyes aprobadas en la sesión celebrada esta tarde en el Senado no se han llevado a la firma del Rey por no haber sido puestas en limpio.

Tampoco han podido ser cotejadas.

Desgracia
De Cartagena dicen que en la mina *Salvadora* el encargado tocó un cable eléctrico, quedando muerto.

Una Exposición
En Barcelona se ha inaugurado la Exposición de primavera en el Círculo Artístico.

Sólo figuran obras de los socios. En conjunto no ha satisfecho la Exposición.

Peregrinación
También dicen de Barcelona que

el domingo irá al monasterio de Ripoll la peregrinación organizada por las sociedades marianas.

Asamblea
Otro despacho de Barcelona dice que las sesiones de la Asamblea nacional de librería se celebrarán en el Ateneo barcelonés.

Un ahogado
Según dicen de Zaragoza en el pueblo de Aliamen se ha ahogado un vecino que pretendió atravesar una balsa de agua.

Una circular.—Rogativas
Comunican de la misma capital que el Prelado ha dirigido una circular al clero de la diócesis, convocando a los sacerdotes a practicar ejercicios en los seminarios y conventos.

—El Prelado ha autorizado a los párrocos para que permitan, dadas las necesidades de los labradores, el trabajo en domingo.

—En breve se celebrarán rogativas en La Seo por el feliz alumbramiento de la Reina.

Barcos franceses
De Cádiz dicen que han llegado a aquel puerto el acorazado *Republique* y el crucero *Galilé*.

Se incorporarán a la escuadra de instrucción francesa que llegará mañana.

DE MARRUECOS
Merry del Val
Por noticias recibidas de Tánger se sabe que en el cañonero *España* ha embarcado nuestro embajador en Marruecos señor Merry del Val.

Dicho buque tocará en Cádiz y sin pérdida de tiempo el señor Merry del Val saldrá para esta corte.

Ha sido despedido por todas las autoridades y mucho público.

El Raisulí
Continúan las hostilidades entre el Raisulí y la kabila de Anghera.

Los preparativos que se efectúan hacen creer que muy en breve se reanudarán los combates entre las fuerzas adictas al Raisulí y las kabilas angherianas.

Extranjero
Congreso católico
Telegrafían de París que se ha inaugurado el Congreso católico presidiendo el arzobispo Mr. Amette.

Durará el Congreso tres días. Se tratará de la organización de la familia dentro del catolicismo.

Preparativos belicosos
Comunican de Viena que un periódico oficioso asegura que Rusia aumenta considerablemente el número de su armamento.

También dicen que prepara un empréstito para atender al perfeccionamiento militar.

Empréstito
El ministro de Negocios Extranjeros de la República Argentina ha autorizado al representante de París para firmar con las casas bancarias el convenio del empréstito de veinte millones destinados a la construcción de ferrocarriles.

El cólera en Rusia
Dicen de San Petersburgo que se han registrado cuatro casos de cólera en aquella capital.

Tres de los atacados han fallecido. En aquella nación reina gran alarma por el temor de que se propague esta epidemia.

EL CORRESPONSAL.

DIARRREAS
El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal
de Saiz de Carlos (Stomax)

En los adultos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es anti-séptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

VIAGRA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de **DISPEPSIA**.

Venta en las principales farmacias del mundo y **Colección, 30, MADRID.** Se remite por correo facturado a quien lo pide.

CARPINTERIA

DARIO MAZÓN Y LUJA

MODELISTA-ORNAMENTISTA
Ha instalado su taller en la calle de Rupalacio (antes Pego), número 16, en donde se construye todo lo concerniente al ramo de carpintería, modelos para fundiciones, poleas de madera para transmisiones, motores, casquillos de madera (guayacán), trazo de engranes, ruedas para timones y todo lo concerniente a carpintería y modelaje para buques.

Prontitud y economía

Restaurant EL CANTÁBRICO

PROPIETARIO
Pedro Gómez Fernández

Hernán-Cortés, n.º 9 SANTIAGO

Las importantes reformas recientemente introducidas en el local de este de antiguo acreditado restaurant, unidas a su excelente y esmerado servicio, le colocan hoy a la altura de los mejores de su clase de España.

Plato del día: Ternera a la financiera.

Se vende ó alquila piso y huerta; tiene agua. Prado de San Roque, letra C, infermarán.

Esponjas finas y ordinarias
Escobas americanas, escobones, plumeros, cepillos para alfombras, pastas para limpiar metales, ladrillos ingleses, betunes, legías, etc., Pérez del Molino y C.ª, droguería; plaza de las Escuelas.—Sucursal, Wad-Rás 1 y 3, al lado de Singer.

BODEGAS ALNAR

GRAN DEPÓSITO DE
Vinos legítimos de Valdepeñas

calle del Rincón
(Debajo de «La gota de leche»)

Único despacho en Santander: En el establecimiento de muebles de Narciso Ortega. Calle de Astarazanas, núm. 3

(FRENTE AL COSTADO DE LA PESCADERÍA)
Se sirve a domicilio.

SEMILLAS
Se ha recibido remolacha forrajera encarnada y amarilla, alfalfa primera de primera, trébol y muchas más clases, así como hortalizas variadas y numerosas, también infinidad de flores de suma novedad y gusto en el MUELLE NÚMERO 9

Banco de España SANTIAGO

Debiendo proceder esta Sucursal a presentar en la Delegación de Hacienda de la provincia las carpetas provisionales de Deuda amortizable al 4 por 100 para su canje por los títulos definitivos, se advierte a las personas que tengan depositados estos valores en las Cajas de esta Sucursal lo hayan entregado en garantía de operaciones, que desde el día 14 del actual no podrán ser devueltos los depósitos ni las garantías de la citada deuda hasta después que se reciban los nuevos títulos.

Desde la referida fecha no se admitirán en depósito dichas carpetas.

Los interesados que deseen llevar a efecto por sí el canje, indicando ó que éste quede en suspenso, deberán solicitarlo así, por escrito, antes del día 14.

Santiago 4 de junio de 1909.—El secretario, F. Fernández.

LA PÉNDOLA

Relojería de PABLO GALÁN
Muelle, 7 y 8

Surtido en RELOJES y CADENAS de las mejores marcas.

RELOJES DE PARED a 4 pesetas. Composturas en toda clase de relojes y aparatos de precisión.

Se garantizan por un año los trabajos hechos en esta casa.

Cambio de moneda
Automóviles de alquiler
para paseos y excursiones, en el garage de Félix Galdona.—Magallanes, 21

Para comer bien y barato
EN LA
NUEVA SUIZA
plazuela de la Libertad, a cargo del antiguo cocinero del café Suizo.

Se sirven toda clase de comidas.

Se vende en Solares
BARBIO DE CAYUO
un chalet con jardín, planta baja, principal y segundo.

Informarán: San Francisco, 33, B.ª, Santander

COLEGIO DE SAN LUIS GONZAGA

Fundado el año 1865

por D. Santiago Gutiérrez Franco

Isabel II, 8 y 10

TELÉFONO 327

Este Colegio, el más antiguo de Santander, ocupa locales propios, construidos expresos, por lo que resultan de gran amplitud, higiene y ventilación.

Hermosos salones de clase y de recreo; salón de actos y departamentos para el estudio; espacioso Gimnasio, con toda clase de aparatos modernos.

Siete profesores sólo para la primera enseñanza y clases especiales dependientes de ella. Pidanse reglamentos al director.

Banco de Santander

Su situación en 31 de mayo de 1909

Activo

	Pesetas	Cts.
Accionistas.....	1.575.000	
Caja.—Metálico	908.955,29	
Caja.—Sucursal del Banco de España en esta plaza, etc.	168.953,48	1.072.908,77

Cartera Banco.	9.508.181,89	
Idem ctas, etc.	2.357,67	9.510.539,56

Garantías.....	13.981.250	
Valores en depósito.....	149.096.043,49	
Mobiliario.....	12.869,96	
Gastos generales.....	40.629,04	
Gastos de instalación.....	34.281,90	
Créditos en cuenta corriente con interés.....	7.906.522,65	
Fincas urbanas.....	993.160,33	
Capones a cobrar.....	5.680,04	
Corresponsales.....	898.254,39	
Remesas.....	608,43	

Pesetas..... 184.527.748,59

Pasivo

Capital.....	3.600.000	
Fondo de reserva.....	174.010,93	
Ctas. corrientes.—Por saldo.....	725.000	
do.....	5.207.974,64	
Id. idem.—Por efectos al cobro.....	2.357,67	5.210.305,31

Depósitos en efectivo.....	193.127,82	
Depositos.....	18.981.250	
Id.—Por depósitos voluntarios.....	149.096.043,49	
Id.—Por intereses y amortizaciones realizados y no sacados.....	452.352,40	163.529.645,89

Efectos a pagar.....	220.173,89	
Dividendos a pagar.....	174.010,93	
Ganancias y pérdidas.....	258.099,24	
Cuenta transitoria.....	262.801,74	
Caja de Ahorros.....	10.171.944,93	
Acreedores varios: por depósitos.....	33.922,13	
Correos.....	4.719,09	
Corresponsales.....	310.897,62	

Pesetas..... 184.527.748,59

El Director-gerente, José María Gómez de la Torre.

LA ATALAYA

SUSCRIPCIONES

EN LA CAPITAL

Trimestre..... Pesetas 4'00

Semestre..... " 8'00

Año..... " 15'00

FUERA DE LA CAPITAL

Trimestre..... Pesetas 4'50

Semestre..... " 9'00

Año..... " 16'00

EXTRANJERO

Año..... Pesetas 40'00

CAPILHOL evita la caída del PELO

Cura la calvicie. Pelo a los 30 días!

Frasco, 4 ptas.—Villafraanca y Calvo, Droguería Central, Pérez del Molino y Farmacia de Matarras (sucesor de Corpes).

BALNEARIO DE LIÉRGANES

Únicas AGUAS que curan los CATARROS CRÓNICOS DE LA NARIZ, LIGOS NEFRÍTICOS,

La instalación es la mejor de España, en su clase

PEDID LA GUIA AL ADMINISTRADOR

